## Forbidden

You don't have permission to access /c/cn/news/2010-08/02/\*.html on this server.



, 页 | 机构概况 | 新闻中心 | 科研课题 <del>| 学术跟踪</del> | 学术交流 | 学术刊物 | 科研奖励 | 他山之石 | 咨询项目

您现在的位置: 首页 >> 学术跟踪 >> 纲要解读

## ○ 学术跟踪

- ▶ 五个着力点
- ▶ 学术跟踪
- ▶ 纲要解读
- ▶ 绩效工资
- ▶ 关注两会
- ▶ 白皮书

## ■ 纲要解读

## 桂昭明、彭剑锋: 打破限制 营造开放

2010-08-02 | 访问次数: | 编辑: rky | 【大 中

实施推进党政人才、企业经营管理人才、专业技术人之 人才工作新思想新政策(16)

中央人才工作协调小组办公室指导

解读: 桂昭明 (武汉工程大学教授) 彭剑锋(中国人民大学教授) 政策亮点

打破限制:完善党政人才、企业经营管理人才、专业技术人才交流和位、部门和所有制限制。

扩大范围: 扩大党政机关和国有企事业单位领导人员跨地区跨部门交 拓宽渠道: 拓宽党政人才来源渠道, 完善从企事业单位和社会组织选 政策背景

出台这项政策就是鉴于目前人才在流动中还存在一些体制性、制度性 国有单位之间在人才资源管理体制和方式上的差异, "体制内"与"体制 开通,国有和民营两种体制之间、企业和机关事业单位之间人才流动的壁 内"和"体制外"相互隔离,人才在不同所有制的单位之间流动困难。

"实施推进党政人才、企业经营管理人才、专业技术人才合理交流政 一项重要政策,对于完善这三类人才交流和挂职锻炼制度,打破人才身份 开放的用人环境具有深远意义。国家中长期人才发展规划纲要专家组成员 人民大学教授彭剑锋就政策的意义、针对解决问题、如何落实等作了解读

问:《人才规划纲要》出台这项政策的意义是什么?有哪些方面的新答:该项政策的意义在于:通过营造开放的用人环境、广泛的人才来践中发现人才、培育人才、锻炼人才、使用人才、成就人才,实现通过人管理的能力和水平。

该项政策有四个方面的突破:第一,打通各类人才之间的交流。打破 促进党政人才、企业经营管理人才、专业技术人才之间交流,有利于培养:

第二,提升人才驾驭复杂形势的能力。各类人才的合理流动,不仅有 且对于提高人才队伍整体素质、改善人才队伍结构等都具有重要意义。通 才视野,既可在实践中成就人才,也有利于人才自身的职业生涯发展。

第三,扩宽党政人才来源渠道。随着社会的发展,党和国家对人才素 宽党政人才来源渠道可以广纳群贤,有利于党和政府管理经济与社会能力 渠道,也给更多优秀人才报效祖国、实现理想的机会与路径。

第四,清除人才自由流动的障碍。目前存在的一些政策不利于人才的

流动。政策中提出制定党政机关人才向企业、事业单位流动的社会保险关创造了积极的条件。

问: 出台这项政策对人才流动有什么影响,可以解决哪些问题?

答:进一步疏通三支队伍之间人才流动的渠道。"党政人才、企业经 挂职锻炼",彻底打破了人才在三支队伍之间的屏障,促进人才管理方式

促进党政领导人才的管理经验在更大范围内推广。"扩大党政机关和部门交流任职范围",突破了党政领导人才流动的"泛地区"、"泛部门区、本系统范围,其管理才能在更大范围内发挥作用。不发达地区党政领于扩展这些党政领导人才的管理视野,学习发达地区的管理经验,提升其

打通人才流动"体制内"与"体制外"之间的通道。"拓宽党政人才会组织选拔人才制度",从人才流动的整体意义上讲,促进了人才从"单政人才来源渠道上讲,是从源头上保证了集聚社会各界精英到党政人才队量,对巩固党的执政地位具有重要意义。

为党政机关人才向企事业单位顺利流动提供保障。通过完善社会保险 才的合法权益,在人才合理流动的同时,为他们解除后顾之忧。

问: 您认为要更好地落实这项政策还需要采取哪些配套措施?

答:要逐步破除对身份管理的限制。目前,还存在这样一些情形:因 要跨地区、跨单位、跨部门流动还需要经过很多繁琐的程序。应该变身份 不管是什么身份,都可以上这个岗,包括国家公务员、事业单位和企业单

要加快健全社会保障制度、完善社会保障体系步伐。近年来,我国的展,制定实施了养老保险关系转移接续办法和医疗保险异地就医等政策措时,进一步完善了养老保险省级统筹,提高了其他各项社会保险的统筹层流动创造了有利条件。但由于社会保障制度在不同的地区还存在差异以及制度不统一,造成了人才跨地域、跨行业、跨所有制流动选择的困难。因行机制、健全监督体系,有效降低三支队伍间人才流动的成本。只有进一合理流动、人才能动性充分发挥的最终目的。

来源: 《中国人事报》2010-7-28

>>返回